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В нашем детском саду, в рамках кружка  « С чистым сердцем» по  духовно-нравственному воспитанию дошкольников  5-7 лет. реализуется парциальная программа « С чистым сердцем». Авторы программы : Р.Ю. Белоусова,А.Н. Егорова, Ю.С.Калинкина.
На её основе был составлен свой перспективный план работы с детьми и родителями, который реализовывается  второй учебный год. 
Хочу поделится опытом работы по блоку «Моя семья, моя родословная!»
Задачи нашей работы  :  
Формировать у детей нравственно – патриотические чувства, закрепить знания о родственных связях.
Формировать образ отца и матери, 
Воспитывать чуткое и бережное отношение к старшим поколениям. 
Формировать у детей интерес истории  своей семьи в истории страны.   
В рамках работы кружка дети знакомились с людьми близкого окружения, членами семьи , ближними и дальними родственниками. Огромную, неоценимую помощь нам оказывают родители и законные представители ребят.  Родители  на родительском собрании получили домашнее задание, изготовить за 2 месяца ( октябрь, ноябрь) летописи и фотоальбомы.
Родители, детей  возраста 5-6 лет  изготавливали фотоальбомы о своей семье, а родители  подгруппы 6-7 лет  - летописи.
Очень жаль, что не все родители понимают важность этих материалов для детей в их патриотическом воспитании…. Но мы благодарны тем активным и обязательным родителям, кто откликнулся! Большое вам спасибо уважаемые родители за сотрудничество! Поэтому мы  сегодня пригласили вас принять  участие в нашем мероприятии вместе с детьми.
Рассказываешь о летописи- показываешь на примере. 
Каждая летопись уникальна, несёт ценнейшую информацию о старшем поколении, предках и проотцах семей и рода, генеалогическом древе, их роде, деятельности и пользе для страны. На занятиях дети рассказывали с гордостью о том , как они создавали вместе с родителями летописи  (выбирали фото  рисовали, вырезали , клеили , разукрашивали   и т. д.). Летописи используются не только на занятиях в кружковой деятельности, но и в свободной деятельности детей в группе.
В летописи и фотоальбоме каждого ребёнка есть страничка : ГЕРОЙ МОЕЙ СЕМЬИ. В  ней отабражены фотографии и анатация о  том , кого помнит и кем гордиться семья и ребёнок.
Говоришь своими словами о работе  в рамках  года Защитника отечества с детьи и взрослыми до 9 мая.
В патриотическом уголке нашей группы  оформлены материалы : «Никто не забыт, не что не забыто»  Это  документы, орденские книжки и ордена,   медали участников ВОВ и работников тыла тех лет. Оформлен фотоальбом: ВЕТЕРАНЫ ВОВ пос. ИЗВЕСТКОВЫЙ.
Работа по блоку семья строилась  на принципе доступности подачи и усвоения материала детьми.
От простой информации с постепенным усложнением мы продвигались к более сложному..
(Семья, близкое окружение, мои родственники, малая Родина, моя страна Россия)
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